

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

坚持大抓基层的鲜明导向 推进以党建引领基层治理

——西海岸新区各界深入学习贯彻党的二十大精神

□本报记者 陈蔚 李宛遥 张静

治理之道，重在基层。党的二十大报告提出，坚持大抓基层的鲜明导向，抓党建促乡村振兴，加强城市社区党建工作，推进以党建引领基层治理，持续整顿软弱涣散基层党组织，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。连日来，西海岸新区各界深入学习贯彻党的二十大精神，大家纷纷表示，要切实将思想和行动统一到党的二十大精神上来，牢固树立大抓基层、一抓到底的鲜明导向，强化党建引领，加强基层党组织建设，着力提升各领域基层党建水平，将基层党组织的政治优势、组织优势转化为基层治理效能，让人民群众切实感受到公共服务的力度与温度。

党的二十大对“坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程”作出重大部署，为新时代纪检监察工作高质量发展指明了方向。区纪委监委深入学习贯彻党的二十大精神，表示将牢牢扛起党和国家监督专责机关的使命担当，紧紧围绕党和国家发展大局，围绕新区中心工作，高效发挥监督保障执行、促进完善发展作用。下一步，要努力在强化政治监督上彰显新作为，坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实党的二十大精神的各项任务作为重中之重，及时纳入政治监督范畴，并作为工委区委新一轮巡察监督重要内容，具体化、精准化、常态化开展政治监督；切实增强全局意识和系统观念，运用“全周期管理”方式，在一体推进“三不腐”上实现新突破，以零容忍态度反腐惩恶，更加有力遏制增量，更加有效清除存量；进一步做深做实以案为鉴、以案促改、以案促治，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，持续释放“三不腐”一体推进综合效应。

严密的组织体系是党的优势所在、力量所在。“目前，全区共有4700多个基层党组织、10.2万余名党员，这是推动新区高质量发展的坚实基础。”工委组织部有关负责人表示，下一步，工委组织部将深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦增强基层党组织政治功能和组织功能，持续在抓基层、打基础上下功夫。坚持抓党建促

乡村振兴，积极探索“乡村公共资源+共富公司”的有效路径，发挥组织的力量、运用市场的手段促进新型农村集体经济发展，打造党建统领活力乡村、共富乡村、和美乡村品牌。推进以党建引领基层治理，系统推进城市基层党建“五红”体系建设，健全完善社区物业协调共治机制，持续放大“诉速办”群众诉求解决平台作用，着力解决人民群众急难愁盼问题，切实以党心聚民心暖人心。创新新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作机制，不断拓展“红帆支部”“骑先锋”等功能作用和品牌效应，加大对新市民新就业群体的关爱服务力度，不断扩大党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

党的二十大报告提出了全面建设社会主义现代化国家前进道路上必须牢牢把握的“五个重大原则”，把“坚持和加强党的全面领导”作为首要原则，而党校是落实“坚持和加强党的全面领导”的重要阵地。工委党校全体党员干部深入学习贯彻党的二十大精神，大家纷纷表示，将认真开展党的二十大精神宣传宣讲工作，紧扣上级关于党的二十大精神学习宣传贯彻意见，制定深入学习宣传贯彻党的二十大精神实施方案。紧紧围绕党的二十大提出的重要观点、重大论断、重大部署，深入开展教学和研究阐释工作，确保第一时间进课堂、上媒体；强化理论教育和党性教育，深入开展对党忠诚教育，把党

史作为党员干部的必修课、常修课，强化党章党规党纪教育和先进典型教育；充分发挥党性教育基地作用，统筹全区8家党性教育基地资源，推出党性教育精品线路和示范点。强化“勇立时代潮头——在创新发展中锤炼党性”主题，打造特色鲜明体现新区时代精神的党性教育高地和展现新区改革开放创新发展历程的特色窗口。

抓基层、打基础，党建引领是关键。滨海街道党工委书记石强表示，滨海街道将深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实新时代党的建设总要求，把党的坚强领导贯穿街道发展的各方面全过程。在接下来的工作中，立足基层实际找准贯彻落实的切入点 and 着力点，坚持大抓基层的鲜明导向，切实加强城市社区党建工作，发挥好红帆支部“三兜一树”作用，促进城市基层党建全域提升，实现基层党建对基层治理的有效引领；继续发挥党建统领作用，推进校地、校企共建联建，强化纽带关系，同时创新治理服务新模式，为高校师生创造良好的生活环境；健全基层党组织领导的基层群众自治机制，让人人都能主动参与基层治理，形成共建共治共享的基层治理新格局；从激发社会共治活力、提升社会治理数字化水平、提高社区管理规范化水平等方面，继续做实做优“家门口”服务，切实提升辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

助力渤海绿色油田建设

亚洲首座岸电共建平台在新区开工

□记者 董梅雪 报道

本报讯 记者从海洋石油工程股份有限公司(以下简称“海油工程”)获悉,11月8日,亚洲首座岸电共建平台中国海油天津分公司埕北油田调整/曹妃甸21-3油田开发项目在位于西海岸新区的海油工程青岛公司场地正式开工建造。

据了解,相较于常规海上油气田自发电的供电方式,该项目首创油气生产与岸电供应共建模式,将高压输电设备与油气处理平台共建在平台上,实现海电与岸电的转变,同时,项目用电模式相较于传统海电每年可节省费用上亿元,开创了我国海洋油气资源“绿色开发、高效开发”模式的新篇章。

作为亚洲首座岸电共建平台,埕北油田调整/曹妃甸21-3油田开发项目技术难度大、建设风险高。项目团队以开工即冲刺的态度和安全为先、质量至上的原则,全力助推中国海油集团实现“2028年碳达峰、2050年碳中和”的总体目标,为国家绿色低碳产业发展贡献海油智慧。

新区启动森林防火宣传月活动

□记者 李宛遥 报道

本报讯 10月1日,西海岸新区已正式进入2022-2023年度森林防火期,为切实做好全区森林防火宣传工作,区森防指办在全区开展以“严防森林火灾,守护绿水青山”为主题的森林防火宣传月活动,普及森林防火知识,推动形成森林防火人人参与、群防群治的良好局面。

据悉,森林防火宣传月活动于11月1日至11月30日期间开展,包括森林防火法律法规专题宣传、森林火灾典型案例和火灾案件警示教育,加强森林火灾案例警示教育。同时,新区还将扎实开展森林防火进机关、进社区、进乡村、进农户、进企业、进学校、进景区“七进”活动。在社区、学校、机关、企业、景区等林区经营单位开展森林防火法律法规、森林火灾预防和扑救、森林火灾安全和避险等系列宣传教育,增强全民森林防火意识,形成全民防火浓厚氛围。

(上接第一版)通过个别聘任与集中聘任相结合的方式,旨在点面结合,以灵

活高效的方式吸引更多国内外“大咖”为西海岸新区产业链发展建言献策。

来自区内外高校、企业的受聘专家代表,新区产业链党建联盟指导员,

以及功能区和行业部门负责同志参加了聘任仪式。

(上接第一版)新能源、新材料、海洋、信息等学科领域的高层次人才培养基地,校企协同、学科融合创新基地,新时代校城融合的样板和典范,为服务青岛市、西海岸新区经济社会发展作出更大贡献。

开工活动前,孙永红一行还在中国石油大学(华东)古镇口校区东区参观了古镇口校区沙盘模型。

据悉,中国石油大学(华东)古镇口校区西区项目,位于西海岸新区三沙路以西、宅科路以南、山川路以东。

项目占地面积约807亩,规划建设面积约71.5万平方米,将建设包括图书馆、教学楼、院系实验科研楼、工程训练中心、师生活动中心、学生餐厅、学生宿舍、博士公寓、校医院、运动场等43个单体,计划于2024年11月、2025

年4月分两批竣工验收交付。“十四五”末,化学化工学院、材料科学与工程学院、新能源学院、海洋与空间信息学院、机电工程学院等5个学院整体搬迁入驻,入驻师生规模约12000人。

(上接第一版)优势团队集聚等方面取得的阶段性进展,以及充分发挥平台优势,加快推动地方海洋产业发展的工作情况。

孙永红对中科院海洋大科学研究中心建设及中国科学院海洋研究所科技创新工作给予充分肯定,对海洋所为西海岸新区经济社会高质量发展

作出的贡献表示感谢。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,进一步提高站位,充分发挥中科院海洋大科学研究中心的平台优势和集聚优势,强化海洋科技创新,推动科技成果转化,促进海洋经济发展。要从平台建设、基础研究到

产业、教育、国际合作全链条布局、发展,促进重大成果产出,加强创新链产业链融合,力争建成更具综合优势和发展活力的国家海洋科技战略力量。要探索建立共享机制,优化科技资源布局,以中科院海洋大科学研究中心为龙头,以产业为导向,全力提升创新要素整合力,充分释放优势研究力量。

要增强责任感、紧迫感和压力感,强统筹、快推进,强化党建引领,精准系统谋划,加强要素保障,确保项目建设各环节环环相扣、有效推进,尤其做好基础配套服务保障工作,推动海洋大科学研究中心早日开启高质量运行,助力西海岸新区打造海洋强国战略新支点。